

國美抵初

琴友汪

本文係摘錄自最近全家移居美國之汪遵平學嫂來鴻，由文中可以窺及初抵天堂者的複雜觀感，以供擬赴美學嫂之借鏡。——編者

我們已於十一月安抵 Detroit 住了五天的旅館，找房子好困難，報紙雖登有很多招租廣告，一問我們有三個孩子都被拒絕，幸好有一位在此住了八年的陳君每晚都來陪我們出去看看，白天我們只好打

電話，沒有汽車，路又不熟悉無法行動，友人們都勸我們爲了安全暫時不能買汽車，好不容易找到理想的房子，十五日下午搬進來，房子比聯合新村的大多了，（每月一五五元）也是三房二廳，廚房漂亮得使我

，因爲她會哭，大家都怕她。我們住在 Coyle 實在太理想附近沒有黑人，走三幢房子跨過馬路就是振兒和葆女的學校，建兒的學校要走十五分鐘，他昨天上學了搭樓下同學媽媽開的車，菜場也在附近，城裡幾個大公司這兒都有分公司，遵平上班只要四十五分鐘公車，七點半上班有個自動算時間的機器，放卡進去就打上你上班的時間，遲一分扣一分鐘錢，他們是私人公司，錢所以賺得多，但也認真。這兒七點多才天亮，所以他早晨六點半要離家，每次他出門我拉開窗簾看看除了天上的星星和路燈是如此孤獨，也有幾分心酸，幸好他工作能勝任，下班是五點四十分，到家六點半，一切在神的看顧下都還稱心。

今天溫度是零下，但沒有下雪，這個月雪最大要算我們下機場那一陣，看見雪大家開心極了，以後這幾天很少曬，所以路上都沒有積雪，室內我們都穿單衣，毛衣沒有用，我洗的衣服掛在浴室，只要三小時就乾，花生米，餅乾放在桌上不蓋，隔幾日也不會軟，半夜總要起床吃自來水，自來水好像冰水很好解渴，這兒蔬菜很貴，一磅四季豆三角九分，比葡萄、蘋果貴，所以我們盡量吃水果。白脫油、牛奶我還是沒有吃，冰淇淋味好極了，三角一盒，有我們吃飯碗二大碗，孩子們太開心，臺北吃不起的餅乾、糖果我隨他們去吃，實在是太便宜。孩子們都上學了，八點半上學，中午每人三角五

分在學校吃，三點就放學，小學沒有家庭作業，課本也不准帶回來，初三功課很緊，幸好振兒英文程度不錯也懂得用功。聽說孩子們都學得很快，用不着擔心的，他們實在是比臺灣時開心，每個小臉兒都長白而胖了，老二和小妹放學不是看電視就是出去玩雪，都很習慣這兒的生活，也沒感冒，我呢，剛到半月的確心情是麻木的，有時思想也停止了，如今已恢復知覺，覺得在美也不錯，至少沒有憂愁的事，遵平一星期的薪津扣去所得稅實拿二四〇元，是够我們一個月的用費有餘了，他的同事王先生是臺灣人，一家四口每週伙食費二五元，我們是四〇元，因爲有些食品我還不會算，買什麼比較合算，這兒的人連五分錢，他們都很計較。聽說舊金山中國貨比較便宜，這兒友人常去訂貨一〇〇磅，卡車運費六元，還是合算的，我以後也要打電話去訂，超級市場的東西肉呀、雞呀、蔬菜少，實在也無法做得好什麼名堂，友人們知道我會做真的春捲皮，大家都很驚喜，等我那塊鐵板寄到，可以大出風頭了。

聽說過了二月天氣漸漸暖和，這個週末想進城逛大公司看看沙發，聽說二月是減價比較多，可是一套仍是一九九十五九九元呢，合起臺幣還是驚人，我已漸漸習慣東西不去想臺幣，不然一切太貴了，什麼也不忍心買。一天到晚，房間要收拾，衣服要洗燙，也忙得很，下次再談。

啓事

一、本會辦理之同學子女獎助金及教授或同學遺族子女教育補助費，現已開始接受申請，至四月十五日截止，郵寄以郵戳為憑，逾期不予受理。

二、請向台北市開封街一段四號段清濤學長處索取申請書，填妥連同學期學行成績單逕寄台北市南京東路三段一二五號中國技術服務社沈如茨學長收。

交大同學會學術基金委員會敬啓